引金融活水助力"宁波智造"

60个"中国制造2025"项目获授信550亿元

商报讯 (记者 乐骁立 通讯 储昭节)宁波推进"中国制造 2025"试点示范城市一年多来,各 方面工作都取得了阶段性成效。昨 天,我市又召开金融支持"中国制 造2025"试点示范城市建设现场推 进会,引金融活水灌溉"宁波智

在本次现场推进会上, 工、 农、建、交等国有银行宁波市分行 以及宁波银行、浙商银行、东海银 行等数十家金融机构与宁波16家企 业的60个"中国制造2025"项目对 接, 共授信550亿元, 助力"宁波智 造"再发展。

据市经信委有关负责人介绍, 自2008年金融危机以来,宁波市企 业融资环境一直不尽如人意,制造 业企业贷款余额及占全部贷款的比

重连年下降,实体企业、特别是中 小企业融资难、融资贵、融资渠道 窄的问题凸显。今年以来,我市出 台了一系列金融支持实体的政策文 件, 使宁波制造业企业贷款余额触

今年1~9月,制造业企业贷款 余额占全部贷款余额比重上升至 20.56%, 9月末全市制造业贷款余额 为3492.35亿元,比年初增加了43.16 亿元,同比增加了246.49亿元。

同时,金融机构对于新兴战略 产业企业、我市重点发展的 "3511"产业体系中的企业贷款明显 增长,9月末余额分别达1717亿元 和1038亿元。

"一笔几百万元的授信额度,看 似不大,但对中小企业、特别是我 们这样的科技型初创企业来说弥足

珍贵。"宁波鸿立光电科技股份有限 公司负责人杨芳表示。据了解,鸿 立的厂房、设备都依靠贷款与租赁 的金融方法解决。2年不到,企业已 经成长为省级高成长科技企业,企 业产值复合增长率达50%以上,并 与技嘉、浪潮、上海航空等大企业 成为合作伙伴。

为了进一步给实体企业"输 血",同时控制不良率,保证金融市 场健康发展,金融机构也纷纷创新 模式。宁波银行成立全资子公司 ——永嬴租赁公司,通过租赁方式 完成了160余台高端装备与智能制造 设备的融资租赁,为30余家中小制 造企业"机器换人"提供助力。截 至三季度末,宁波银行在宁波地区 制造业融资425.1亿元,同比增长 8.2%。

除了传统信贷,我市还借保险 综合创新实验区的东风,推出了一 系列新型的产业保险,助力"中国 制造2025"。就在本周,余姚某电池 材料生产企业与人保财险签约投保 创新型综合保险产品——新材料首 批次应用保险,成为我市首家受益 于国家重点新材料首批次应用保险 补偿机制的企业,保险保障额度高

而今年6月,人保财险慈溪中心 支公司与江宸智能装备股份有限公 司签订保险协议,为该公司的柴油 发动机加工生产线提供总价值3000 万元的风险保障。

借力首台(套)保险这个起跑 器,今后将有越来越多"宁波制 造"设备进入保险市场,获得更多 资金支持。

宁波11家电商 上了失信黑名单

商报讯(记者 朱锦华) "双11"临近,许多人已经开启 "买买买"模式了。不过,消费 者在享受购物带来的愉悦之时, 对权益的保护也不能忽略。近 日,国家发改委在全国信用信息 共享平台上有关部门共享的黑名 单信息中,经分析比对,共梳理 出电子商务黑名单企业 6440 家,其中首批500家已在"信用 中国"网站公布,其中包括11 家宁波电商。

记者在"信用中国"网站上看 到,有11家宁波电商在黑名单上 赫然在列,他们分别是宁波市跃龙 电子商务有限公司、宁波飞普电子 商务有限公司、宁波索置电子商务 有限公司、宁波海曙魔力鸟电子商 务有限公司、宁波祥远电子商务服 务有限公司、宁波海曙中汇融通电 子商务有限公司、余姚市鼎尔电子 商务有限公司、宁波保全电子商务 有限公司、宁波欧途电子商务有限 公司、宁波靖宸电子商务有限公 司、宁波市鄞州一线电子商务有限

记者发现,被列入第一批 "电子商务领域严重失信企业黑 名单"的电商企业,失信领域多 数标注为"失信被执行人名单" 或"工商吊销企业名单"。

另据国家质检总局执法司下 发的通知,今年10月25日至11 月15日在全国开展打假集中行 动。主要针对网购平台和服装鞋 帽、家用电器等10类重点消费 品,围绕群众投诉较多、价格不 合理、媒体曝光的产品, 开展摸 排, 收集线索。

往年屡见不鲜的电商刷单行 为也将被重罚。就在10月31 日,《反不正当竞争法》修订草案 提请十二届全国人大常委会第三 十次会议三审。草案三审稿对虚 假宣传的具体内容予以细化,明 确经营者不得对其商品的销售状 况、用户评价等作虚假宣传或者 引入误解的商业宣传,欺骗、误 导消费者。另外,虚假交易或将



我市自主研发汽车电池壳用钢

该钢材全球仅4家钢厂能稳定生产供货

获知,由宁波钢铁有限公司自主 研发的新能源汽车电池壳用钢日 前成功投产,经检测其质量达到 国际先进水平。据了解,目前全 球仅4家钢厂能稳定生产这种 32650新型圆柱形动力电池的壳

据悉, 电池壳用钢是高技术 含量、高附加值、高品质要求的 源纯电动汽车电池壳钢所使用的 "三高"产品,生产流程复杂, 对 材 质 钢 水 纯 净 度 、 微 观 组 压生产设备情况,大到出钢温

商报讯(记者 王元卓 通 度、表面质量的综合要求非常 讯员 王虎羽)记者从市科技局 严苛。"最难控制的表面质量要 求双面均达到汽车O5板(采用 德国标准生产的汽车外板的简 称)标准,严格清除微观夹杂 物。这使得国内许多钢厂'望而 却步'。"宁波钢铁有限公司相关 负责人表示。

为保证电池壳钢顺利生产, 宁波钢铁有限公司全面了解新能 钢带、技术要求以及高速连续冲 织、加工成型性能、尺寸精 度、过程温降和钢水氧含量,小

到PPM级(化学浓度)微量有 害元素的细节管控,对生产过程 中各种波动都作了严格控制要

目前,第一卷电池壳冷轧卷 已顺利下线,塑性应变比达到超 深冲 IF 钢的水平, 完成了高端 产品电池壳钢精密钢带的顺利生 产。下一步,我市将继续升级该 产品,以打造最能适合最新高速 冲床和新型新能源纯电动汽车电 池壳的产品为目标, 打入新能源 汽车核心零部件供应商,提高产 品高端市场份额。

成品油价上调 92号汽油 涨至6.55元/升

商报讯 (记者 史娓超 通讯 员 邱萍 何登)国家发改委网站 昨日下午发布消息,自11月3日零 时起, 汽、柴油价格每吨均提高 150元, 其中92号汽油调至6.55元/

昨天傍晚,记者从中石化宁波 分公司、中石油宁波分公司相继获 得消息称,已经接到成品油调价通 知。从今日零时起,上调成品油价 格,幅度确定为汽油、柴油均上调 150元/吨。

调价后,宁波各"中字头"加 油站成品油最高零售价格调整为, 92 号汽油 8692 元/吨, 95 号汽油 9184 元/吨, 98 号汽油 9840 元/ 吨,0号柴油7200元/吨。核算后的 最高零售价格分别为:92号汽油 6.55 元/升, 95 号汽油 6.96 元/升, 98号汽油7.63元/升,0号柴油6.16 元/升。

与此前的价格相比,上调幅度 分别为: 92号汽油 0.12元/升, 95 号汽油 0.13 元/升, 98 号汽油 0.14 元/升,0号柴油0.13元/升。宁波部 分民营加油站汽油、柴油零售价格 也同步有所上调。

据中石化宁波石油分公司相关 负责人介绍,本次计价周期内,由 于欧佩克主导的原油减产计划可能 延长期限,同时美国原油库存预期 也不断下降, 因此国际原油价格近 期大幅上涨,10月27日布伦特原油 期货价格自2015年7月以来首次突 破每桶60美元大关,随后价格在60 美元上下波动。布伦特、WTI原油 价格比上轮调价周期上涨了 3.99%, 触发了此次国内成品油的调

根据记者计算,以50升油箱为 例,加满一箱95号汽油将多花6.5 元。截至本次调价后,今年市场共 经历了21次调价窗口期,其中6次 下调,9次上调,6次搁浅,涨跌互 抵后,汽柴油每吨累计上涨100元/ 吨。下次调价窗口将于11月17日零 时开启。